111 學年度新生啟航校長致詞稿 v.2

校長指示:

1. 穩定中求融合、融合驅動改變、改變方能超越

大家好,

歡迎各位新生加入國立陽明交通大學的行列,我是校長-林奇宏。去年第一屆的新生開學典禮,因為疫情嚴峻的關係,是以線上的方式舉行。所以今年才是陽明交大第一次的實體新生開學典禮。各位新生可以以實體的方式首度見到身旁的同學,彼此互動、相互交流融合,真的是一件令人振奮開心的事。在此我也以熱烈的心代表陽明交大大家族,歡迎各位大一新生的加入。

眾所皆知,陽明交大是具有優良傳統的兩所頂尖大學的融合。各位身為陽明交 大前幾屆新生,肩負著融合後傳承與開展的重要任務。未來你們將是乘載著陽 明交大特色,以及代表陽明交大新精神的首批種子。那麼,甚麼是陽明交大的 特色與精神呢? 我身為陽明交大的首屆校長,在我的心目中有三件事情想要和你們分享:第 一、穩定中求融合;第二、融合驅動改變;第三、改變方能超越。

「穩定中求融合」: 首先我想要請大家問問你周遭的同學來自於哪個科系或領域,並且思考一下今天新生啟航的布置及闖關巧思。大家可以觀察到,今天會場將座位區分為八種顏色。來自於不同校區、不同科系領域的同學將打散分成八支隊伍,並用不同顏色的手環表示。同一種顏色手環的夥伴們分別會來自不同科系領域。今天一整天,你們將與這群夥伴們共同生活相處,參加社團博覽會、跑關卡、AR/VR體驗、參加晚會...等。並為了任務解鎖,一起解決問題、達成目標。這個就是我們在穩定中求融合的一個實際案例與過程。最主要的目的就是希望可以藉由增加各位同學初步的認識及互動,加強未來彼此之間進一步交流的機會。而未來,學校也會透過建立互動平台,比如說跨校區移動學習課程(備註:目前已開6門)、校隊移地訓練..等。這樣的融合將會自然而然的形塑出屬於你們特色的陽明交大新文化及互動模式,並且驅動未來的改變。

第二個我想和大家分享的是「融合驅動改變」。不曉得各位同學們是否已經看過《捍衛戰士:獨行俠》這部電影。今天,我與各位副校長們以阿湯哥的造型搭配背景音樂,騎著 oloo 出現在各位面前,除了拉近和各位同學的距離之外。我還想分享,這部電影巧妙融合了情感上的懷舊經典元素和最新穎的拍攝技巧及

視覺刺激,進而驅動了改變,讓電影無論在評價、技術,還是票房上記錄上都 有了突破,更超越經典。

第三個部分我所要分享的「改變方能超越」講稿我還在正在寫,因為四年後我等著各位一起來完成我的講稿。「改變」固然可怕,就像剛剛我我騎著我從來沒有騎過的 oloo 進場一樣,我感到很緊張,但我做到了!請各位給我一個掌聲,也給你們自己一個掌聲。期待四年後的你們幫我完成「超越」這個部分的講稿。

謝謝各位也祝福各位!